
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 617
van CATHY COUDYSER
datum: 1 juni 2022

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Brexit Adjustment Reserve (BAR)  -  Aanvragen visserijsector

In haar antwoord van 30 maart jl. op mijn vraag om uitleg nr. 2215 verduidelijkte 
minister Crevits dat er vanuit de Brexit Adjustment Reserve (BAR) 27 miljoen euro 
geoormerkt is voor visserijgerelateerde projecten en maatregelen en dat deze passen 
binnen een strategie van onmiddellijke remediëring van acute noden en aanpassing aan 
het nieuwe post-Brexittijdperk. Ter remediëring van deze acute noden werden er al drie 
projecten opgestart: het project van de testreizen, de individuele begeleiding en 
bijscholing van reders door de Rederscentrale m.b.t. aanlanding van vis in Britse havens 
en ten slotte extra investeringen in digitalisering enerzijds en wetenschappelijk 
onderzoek rond tong en schol (in functie van toekomstige quota-onderhandelingen) 
anderzijds.

Tot slot verwees minister Crevits naar de aanvraag- en beoordelingsprocedure via 
dewelke reders, bedrijven uit de visverwerkende sector en visveiling evenals bedrijven 
uit de aquacultuursector projecten kunnen indienen om de kosten te recupereren die ze 
(sedert 1 januari 2020) gemaakt hebben om de negatieve gevolgen van de Brexit op de 
eigen bedrijfsvoering op te vangen.

Ook overheidsentiteiten die een negatieve economische impact ondervinden ten gevolge 
van de terugtrekking van het Verenigd Koninkrijk uit de Europese Unie kunnen een 
aanvraag indienen.

Sedert begin april kunnen aanvragen voor steun van het Brexit-noodfonds bij het 
Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) effectief worden ingediend.

Op de website van VLAIO is sprake van een aanvraagprocedure in drie stappen 
bestaande uit een pre-screening, beoordeling op ontvankelijkheid door VLAIO en verdere 
beoordeling via een beoordelingscommissie.

1. Kan de minister het Vlaamse kader ter ondersteuning van de visserijsector in de 
nasleep van de Brexit met middelen uit de BAR in detail uiteenzetten? Naast de drie 
al gestarte projecten, welke bijkomende visserijgerelateerde projecten zullen met 
middelen van de BAR worden gefinancierd? Graag een uitvoerige toelichting bij elk 
van de projecten die betoelaagd zullen worden met de gereserveerde 27 miljoen 
euro met inbegrip van projectomschrijving, looptijd project, betrokken partners en 
grootte van BAR-middelen die er tegenover staan.

2. Kan de minister verduidelijken in welke mate de middelen die aangewend zullen 
worden voor de betoelaging van de ontvankelijke en subsidiabele aanvragen 



ingediend bij VLAIO vanwege organisaties uit de visserij- en aquacultuursector ook 
uit de aparte pot van 27 miljoen (voor visserij geoormerkte BAR-middelen) moeten 
komen dan wel uit de algemene BAR-pot (waarvan nog 160 miljoen euro van de 
initieel 223 miljoen aan Vlaanderen toegewezen middelen overblijft)? In geval van de 
eerste optie, hoeveel resterende middelen zijn er dan precies beschikbaar voor de 
terugbetaling van deze aanvragen?

3. Hoeveel aanvragen werden er bij VLAIO sedert het openstellen van de 
aanvraagprocedure vanwege organisaties uit de visserij- en aquacultuursector al 
ingediend? Graag een exhaustief overzicht met inbegrip van naam aanvrager, 
grootteorde en aard van Brexit gelieerde kosten waarvoor compensatie wordt 
gevraagd en gevraagd steunbedrag.

4. Kan de minister de driestapsaanvraagprocedure meer in detail toelichten en welke 
doorlooptijd stelt VLAIO voorop voor de afhandeling van de BAR-steunaanvragen?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (617), Jo Brouns (644)



HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, 
VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 617 van 1 juni 2022
van CATHY COUDYSER

1. De visserijsector wordt ondersteund om de directe negatieve gevolgen van de Brexit 
aan te pakken, met oog op een positieve transformatie naar de toekomst. Daarvoor 
zijn reeds drie projecten opgestart:

- Testreizen: De Rederscentrale als begunstigde coördineert een 14-tal testreizen 
met aanlanding in Britse havens met de bedoeling de pre-Brexit situatie zo dicht 
mogelijk te benaderen qua administratie en logistiek. Het project loopt al sinds 
1 mei 2021 met einddatum op 31 augustus 2022. De Rederscentrale werkt nauw 
samen met de individuele reders die de testreizen ondernemen. Hiervoor wordt 
een maximum van 248.500 euro betoelaagd.

- Collectieve voorlichting en individuele begeleiding: Rederscentrale organiseert 
verschillende collectieve voorlichtingsmomenten voor de sector omtrent vissen 
in Britse wateren, Britse regelgeving, quotabeleid, enz. voor de reders, en 
organiseert daarnaast ook nog individuele begeleiding van reders die in Britse 
havens willen aanlanden voor alles wat vissen in Britse wateren en aanlanden in 
Britse havens betreft. Dit project ging van start op 1 januari 2020 en loopt nog 
tot 30 juni 2023. 

- Individuele begeleiding: De Vlaamse Visveiling organiseert als begunstigde, 
samen met dienstverlener European Food Centre, individuele begeleiding van 
reders die aanlanden in Britse havens voor alles wat de administratie vanaf 
aanlanding en logistiek tot aan het punt van eerste verkoop in de Vlaamse 
visveilingen betreft. Dit project ging van start op 1 september 2021 en loopt nog 
tot 30 juni 2023. 

Andere mogelijke projecten zitten momenteel nog in de aanvraagprocedure bij het 
Agentschap Innoveren & Ondernemen (VLAIO).

2. VLAIO behandelt, als BAR-management autoriteit, alle dossiers in volgorde van 
indiening en wijst ten vroegste op 1 juli 2022 de financiering definitief toe. Begin 
september kan vanuit VLAIO een eerste stand van zaken gecommuniceerd worden.

3. Er zijn momenteel een 20-tal dossiers in behandeling bij de BAR-Management 
autoriteit, in overlegfase met de indieners. Over de identiteit en details kan momenteel 
nog niet gecommuniceerd worden.

4. Er wordt met een driestapsaanvraagprocedure gewerkt om de aangeboden dossiers te 
selecteren.
Stap 1 is een vooraanmelding van het project. De indiener geeft een korte beschrijving 
van de negatieve Brexit-impact op zijn organisatie en van de actie die hij opzet om die 
impact te verzachten.
Stap 2 is een persoonlijk gesprek tussen een BAR-projectadviseur en de indiener. Dit 
laat toe om gerichte vragen te stellen over het dossier en te evalueren of de indiener 
al dan niet kan doorgaan naar stap 3.
Stap 3 is de definitieve indiening van het volledige dossier in het e-loket.
De gemiddelde doorlooptijd voor de evaluatie van een dossier is vier weken.


